

# Tribuna

## Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9476

Vineri, 22 ianuarie 1988

4 pagini, 50 bani

## Spirit revoluționar, angajare muncitorească în îndeplinirea hotărârilor Conferinței Naționale a partidului

### Inceput promițător — toate instalațiile funcționează la capacitate

Inceputul de an n-a fost, de regulă, favorabil unităților de pe platforma industrială a Copșei Mici. Iernile trecute au fost mai grele, iar temperaturile scăzute și înghețul au afectat buna funcționare a instalațiilor tehnologice. Până acum, cel puțin, iarna pe care o traversăm a fost neobișnuit de blândă așa că nu este de mirare că la

Întreprinderea metalurgică de metale neferoase a început să funcționeze la parametri proiectați — după cum ne-a declarat tovarășul Paul Ioniță, secretarul comitetului de partid. În consecință, în primele două decade ale lunii au fost obținute depășiri de plan la următoarele sortimente: zinc — 215 tone, zinc rafinat — 71 tone și stibiu metalic — 2 tone. Desigur, aceste depășiri nu pot fi puse exclusiv pe seama condițiilor meteo, ci — în mare măsură — a pregătirilor mai temeinice efectuate încă din anul trecut. Potrivit opiniei altui interlocutor, ing. Mihai Fazekas, director tehnic, demarajul a fost „relativ

mai bun decât în alți ani”. Această nuanțare este legată de problemele ce persistă în producția unuia dintre sortimentele de bază: plumbul. Lipssește, deocamdată materia primă — furnizorii din Baia Mare fiind în restanță — cu plumb brut, lipsește și acidul hexaclorsilic (electrolit). Nici problemele planului (dimensionare la nivelul capacităților, corelări de indicatori etc.) nu sînt încă absolut clare —

după cum ni s-a spus. Fi-rește, se fac demersurile necesare și sperăm ca pînă la urmă forurile tutelare vor găsi o variantă de plan care să satisfacă toate cerințele și interesele. Dar, dincolo de toate aceste probleme se prelinină că, la nivelul lunii ianuarie, metalurgistii copșeni își vor îndeplini sarcinile de plan la producția-marfă cu o depășire de 5 milioane lei, concretizată prin producția suplimentară de zinc, zinc rafinat și stibiu metalic. Acesta este raportul muncitoresc pe care oamenii muncii din

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

### Produse noi în fabricație de serie

Preocupările colectivului de oameni ai muncii de la secția articole de serie — a întreprinderii „Flamura roșie” Sibiu — în direcția inovării, modernizării și diversificării producției, se materializează permanent într-o serie de rezultate notabile. Astfel, aici au fost asimilate și au intrat în fabricația de serie noi articole de scris, ca și alte produse, ce vor constitui baza producției din acest an a secției. În gama articolelor de scris nouățile se referă atât la creioane cu pastă, cât și la creioane mecanice cu mine de grafit. Așadar, creionului cu pastă în două culori, „Policolor 2”, i se adaugă acum altul, în 3 culori — „Policolor 3”. De asemenea, creionelor cu pastă, într-o culoare, li s-au adăugat articolele „Triumf” și „Albatros”, două produse cu aspect îmbunătățit și funcționalitate sporită. Și, în sfîrșit, această grupă de produse a fost completată cu un creion-breluc, cu înțrebunțări dintre cele mai diverse.

(Continuare în pag. a III-a)

## Sub gloriosul arc de triumf al

## „Epocii NICOLAE CEAUȘESCU”

## Creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor — scopul suprem al partidului nostru

Am pășit în cel de-al treilea an al actualului cincinal cu convingerea fermă că obiectivele de o excepțională importanță și complexitate înscrise în documentele Conferinței Naționale a partidului sînt pe deplin realizabile prin activitatea, prin efortul întregului popor. Avem o magistrală și strălucită călăuză în Raportul prezentat forumului național al comunistilor români de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, document de o excepțională însemnătate teoretică și practică, menit să orienteze și să dinamizeze energiile creatoare ale partidului, ale tuturor fiilor României socialiste. Prin amploarea și complexitatea problematicii abordate, prin viziunea cetezătoare și profund realistă, prin descifrarea opțiunilor fundamentale ale țării noastre, acest strălucit document se înscrie ca o nouă și majoră contribuție la dezvoltarea creatoare a concepției revoluționare despre lume și viață a clasei muncitoare, îmbogățind cu sensuri și adevăruri noi tezaurul experienței mișcării comuniste, muncitorești și internaționale.

Este meritul de necontestat al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de a fi elaborat încă de la Congresul al IX-lea al P.C.R. o nouă concepție asupra dezvoltării economice a țării, concepție care a fost dezvoltată și perfecționată continuu, în conformitate cu problemele și cerințele puse de fiecare nou cincinal, de fiecare nouă etapă de dezvoltare. Astfel a fost posibil ca, în numai patru decenii, România să parcurgă în dezvoltarea sa economică un drum pe care țările cele mai dezvoltate azi l-au străbătut în câteva secole. Așa se face că de la o

economie înapoiată, considerată de unii ca avînd un viitor „eminamente agricol”, s-a ajuns astăzi la o structură economică modernă și dinamică, România transformîndu-se într-o țară industrial-agrară în plin avînt.

Viața și experiența revoluționară au validat pe deplin justetea și trăinicia opțiunilor fundamentale de Congresul al IX-lea și cărora fiecare Congres sau Conferință Națională ale partidului le-a conferit, din inițiativa și cu decisiva contribuție a strălucitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o impresionantă îmbogățire și dezvoltare, în perfectă concordanță cu legitățile obiective ale procesului revoluționar, cu aspirațiile vitale ale întregului nostru popor, strîns unit în jurul partidului, liber și stăpîn pe destinele sale. „Trebuie să facem totul ca, pe măsura dezvoltării forțelor de producție, a creșterii venitului național — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — să asigurăm ridicarea necentenită a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, felul suprem al politicii partidului, esența însăși a socialismului. Societatea pe care o edificăm, a dreptății și egalității sociale și naționale, face totul ca omul să aibă condiții de muncă, de învățatură și de viață tot mai bune, ca personalitatea umană să se manifeste din plin”.

Într-adevăr, și dacă ne-am referi numai la perioada ultimilor 23 de ani, perioadă înțrătată definitiv în conștiința întregii națiuni drept „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”, vom desluși cu ușurință că toate îndeplinirile, inclusiv a ceea ce de pe cuprinsul județu-

(Continuare în pag. a III-a)

Mircea BIȚU

## MANIFESTĂRI OMAGIALE

Ieri, la Muzeul județean de istorie a avut loc vernisajul expoziției omagiale UN OM — O EPOCĂ — O ȚARĂ.

Pe cele 17 panouri sînt expuse documente de arhivă și din publicații care relevă activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu din cea mai fragedă tinerețe: impresionantă este activitatea tînărului Ceaușescu în organizarea manifestării muncitorești de la 1 Mai 1939; zguduitor — procesul de la Brașov; relevante sînt documentele ilustrative pentru perioada 1946, în care tovarășul Nicolae Ceaușescu apare, ca înflăcărat revoluționar, vorbind la mari mitinguri.

Deosebit de bogate în documente sînt panourile care ilustrează activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru edificarea României socialiste — naționalizarea principalelor mijloace de producție și transformarea socialistă a agriculturii.

Cea mai substanțială secvență a expoziției înfățișează perioada istorică de la Congresul IX al P.C.R. — cînd în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu — și pînă în prezent. Putem vedea aici aspecte — simbolice — de la istoricul congres, marile construcții ale socialismului din ultimii 22 de ani, vizitele de lucru ale secretarului general al partidului în țară — aspecte întrunite sub genericul „P.C.R., forța conducătoare a întregii națiuni”.

Un panou expune fotografii și publicații care ilustrează vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Sibiu; apoi, mai multe panouri — fotografii, grafice etc. — vorbesc despre dezvoltarea economico-socială și cultural-științifică a județului.

Se relevă politica externă a României, contribuția și inițiativele președintelui Republicii la rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane.

Expoziția deschisă la Muzeul județean de istorie aduce documente deosebit de valoroase pentru istoria partidului și patriei, constituind, în același timp, un excelent mijloc de educație patriotică pentru tînăra generație. (T.S.)

● În aceste zile, în școlile municipiului sînt organizate acțiuni pionierești — dezbateri, expuneri, programe cultural-artistice — avînd ca generic Omagiu conducătorului iubit.

● În 23.I. 1988, la Casa pionierilor și școlimilor patriei din Sibiu, în cadrul Clubului de dezbateri politice va fi prezentată tema **Tovarășul Nicolae Ceaușescu, — un mare om pentru oameni, un mare om pentru istorie.**

● Școala generală nr. 20 din Sibiu organizează, între 22—24 ianuarie, o serie

de vizite la Muzeul județean de istorie, avînd ca obiectiv principal vizitarea expoziției foto-documentară **Viața și activitatea revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.**

● La librăriile Mthaf Eminescu, Luceafărul (din Sibiu) și I. L. Caragiale (Medias) s-au amenajat vitrine speciale în care sînt expuse lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, editate în limba română și în limbile de circulație internațională.

Imagini din expoziția „Un om — o epocă — o țară”





## Inspectoratul silvic județean Un justificat optimism, având ca acoperire munca, vrednicia

Este destul de dificil să definești, sintetic, în doar câteva fraze, o activitate deosebit de complexă pe care o cere valorificarea — să zicem „primară” — a coplesitoare avuții ce-o oferă „aurul verde” al pădurilor. Să încercăm, totuși... Așadar, programul prevede printre altele: întreținerea și regenerarea pădurilor; menținerea, prin împăduriri, a potențialului economic și ecologic al fondului forestier; valorificarea superioară a resurselor pădurii; conservarea, protejarea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională și economică, păstrarea echilibrului ecologic.

Problema este, dacă — sub acest aspect fundamental — Inspectoratul silvic județean și-a făcut sau nu datoria în conformitate cu posibilitățile reale existente, pe măsura potențialului uman, a încrederii acordate? Sint sau nu rezultatele obținute în anul precedent o bază trainică pentru dezvoltarea superioară — cantitativ și calitativ — a activității din acest an hotărât de actualul cincinal? Se simt sau nu organul colectiv de conducere al inspectoratului, colectivele de muncă ale celor 9 ocoale silvice, plenar mobilizate pentru obținerea, în acest an, a unor rezultate de vîrf care să justifice din plin onoarea ce le-a fost acordată de conducerea ministerului de resort de a lansa „Chemarea la întrecerea socialistă, pe 1988, către toate inspectoratele silvice din țară”.

Iată, exprimate sintetic, problemele esențiale la care a fost chemată să răspundă exigenta analiză întreprinsă de recenta adunare generală a reprezentanților oamenilor muncii.

Spre ilustrare, iată argumentele care confirmă, cât se poate de veridic, probitatea politico-profesională, pasiunea și hărnicia acestor vrednici slujitori ai pădurilor: toți indicatorii de plan — și sint vreo 15! — au fost realizați, cu considerabile depășiri, demne de luat în considerare, iar din aprilie 1987 unitatea a renunțat la credite, autofinanțându-se, ceea ce, desigur, onorează dar, în aceeași măsură, obligă la ridicarea susținută a stachetei în acest an. Motivul? Lesne de dedus:

numai cei mai buni au onoarea de-a „provoca” pe cei din bransă la întrecere, cum numai cei foarte buni pot rivni la „trofeul” cel mai de preț: locul I pe țară! Or, în prezent, Inspectoratul silvic sibian se află nu în fața unei potențiale opțiuni, ci în fața unei inevitabile obligații, care derivă din necesitatea apărării și consolidării unui prestigiu cîștigat: Ordinul Muncii clasa a III-a cu care inspectoratul a fost distins cu puțini ani în urmă.

Calea de urmat? Cea mai grea, dar și cea cu sorții cei mai mari de izbîndă. O consemnăm, prezentînd, stenograma concluziilor pe care

## Adunări generale ale oamenilor muncii

le-a prezentat tovarășul Eugen Tarhon, ministrul silviculturii, prezent la amintita adunare generală: „Folosind din plin cadrul propice al întrecerii socialiste, de amplă și stimulativă mobilizare a capacității de muncă a oamenilor, de afirmare activă a inițiativei și responsabilității muncitorești, de puternică emulație a muncii fără preget consacrată împlinirii exemplare a sarcinilor de plan și angajamentelor asumate. În această adevărată matrice a autodepășirii, un loc central trebuie să-l ocupe organizarea superioară a muncii și aplicarea consecventă în practică a constructivelor pîrgii ale mecanismului economico-financiar, ale autogestivității și autoconducerii muncitorești”.

Răspunsul silvicultorilor sibieni? Desigur, cel așteptat, cu mențiunea că el nu este cîtuși de puțin conjunctural, ci expresia veridică, faptică, a unei mentalități și atitudini dintre cele mai constructive și benefice: să muncească mai bine organizat, cu pasiune și elan revoluționar, pentru a obține în acest an și pe întregul cincinal rezultate de vîrf, care să onoreze nu numai inspectoratul județean, ci întregul nostru județ. Justificatul lor optimism va avea, sintem convinși, deplină acoperire în veridice fapte de muncă.

Lucian JIMAN

## Hotărîre unanimă de a obține producții agricole sporite

Cooperativa agricolă de producție din Săcădate a reușit să „părăsească” zona critică în care se afla și să obțină rezultate notabile la toate activitățile. În 1987, la cultura de sfeclă de zahăr recolta obținută a fost cu 22 000 kg/ha mai mare decît cea planificată și, pe această bază, unitatea a livrat suplimentar pentru industrializare cantitatea de 453 tone. Rezultate bune au fost obținute și la alte culturi. La grîu (suprafață cultivată 210 hectare) față de 3 300 kg/ha cît a fost stabilit în plan, s-a obținut o recoltă medie de 4 123 kg/ha; la cartofi fa-

De asemenea, a fost sever criticat inginerul șef Ioan Neagoie, pentru faptul că nu a făcut amplasarea corectă a suprafețelor pe care, în acest an, se va cultiva sfeclă de zahăr. A mai fost subliniat și faptul că, rezultatele din anul precedent puteau fi și mai bune dacă consiliul de conducere repartiza mai din timp membrilor cooperatori suprafețele ce trebuiau să le întreprină în acord global și dacă exercita un control mai eficient asupra modului cum fiecare semnat de angajament își îndeplinește obligațiile. În același spirit de înaltă exigență, a fost analizată activitatea din celelalte compartimente de producție cerîndu-se noului consiliu de conducere, specialiștilor, fiecărui membru cooperativ să facă totul pentru ca în anul 1988 cooperativa să obțină rezultate net superioare celor din anul precedent și, pe această bază, să livreze suplimentar la fondul de stat peste sarcinile de plan produse agricole în valoare de peste 78 000 lei.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Ion Constantin, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. care, apreciînd activitatea pe anul precedent, a cerut celor prezenți să acționeze în continuare cu exigență și răspundere revoluționară pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce revin unității din hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, din indicațiile și orientările formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost pus în evidență faptul că, C.A.P. Săcădate are oameni harnici, care știu să lucreze pămîntul. De aceea, trebuie făcut totul, începînd cu pregătirea campaniei agricole din primăvară, pentru ca în acest an agricol rezultatele, în toate compartimentele, să se ridice la exigențele stabilite prin obiectivele noii revoluții agrare“.

I. FLESCHE

Întreaga gamă de stofe, produse de prestigioasa întreprindere „Libertatea” din Sibiu se materializează mai întîi în atelierul țesătorie al secției de creație, de unde vă redăm o secvență de muncă

Foto: Fr. NUSS

## Produse noi în fabricație de serie

(Urmare din pag. 1)

În grupa creionelor cu mecanism, după creionul cu mină de 0,7 mm, asimilat anul trecut, acum a intrat în fabricație de serie și creionul cu mină de grafit de 0,9 mm.

Pentru diversificarea producției secției, de cîțiva timp atenția specialiștilor s-a îndreptat și spre asimilarea altor produse. Astfel, pentru uz casnic s-au introdus în fabricație două tipuri de pulverizatoare, iar pentru fabricile de cosmetice s-au asimilat cîteva tipuri de truse, cu aspect și funcționalitate sporite față de vechile tipuri de ambalaje.



## Creșterea bunăstării materiale și spirituale

(Urmare din pag. 1)

lui nostru, poartă pecetea inconfundabilă a personalității și acțiunii revoluționare ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent conducător politic, revoluționar clar-văzător și patriot înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești.

Din multe exemple ce ne stau la îndemînă, să trecem în revistă cîteva. Iată, față de anul 1965, retribuiția medie netă a personalului muncitor din județul Sibiu a sporit pînă acum de 2,8 ori; desfacerile de mărfuri prin comerțul socialist au crescut de 3 ori; numărul de paturi cu asistență medicală a sporit cu 761, iar apartamentele construite din fondurile statului și ale populației cu sprijinul statului însumează peste 58 000. Grijă deosebită, permanentă a partidului și statului nostru pentru creșterea calității vieții locuitorilor din județul nostru se vedește în realizările prezente în toate sferele vieții sociale. În municipiile Sibiu și Mediaș s-au construit mari și moderne magazine universale („Dumbrava” și „Transilvania”), suprafața comercială sporind de la 101 mii mp în 1965 la 234 mii mp în 1987. Volumul desfacerilor de mărfuri cu a-

măntul a crescut, în aceeași perioadă, de la 2 miliarde lei la peste 6 miliarde lei, iar cel al prestărilor de servicii depășește, în prezent, 2,3 miliarde lei. În localitățile rurale din județ, s-au construit un mare număr de case noi, complexe comerciale, s-au asfaltat străzi, s-a extins alimentarea cu apă potabilă. De asemenea, numai în cincinalul trecut au fost date în folosință 86 săli de clasă, 3 săli de gimnastică, 3 laboratoare școlare, 155 locuri în ateliere școlare, 650 locuri în grădinițe și 936 locuri în internate școlare. Județul nostru dispune de o vastă bază materială pentru activitatea cultural-educativă: 6 case de cultură, 158 cămine culturale, 3 cluburi, 61 biblioteci, 119 unități ce pot desfășura activități cu filmul, la care se adaugă instituțiile profesionaliste (Teatrul de stat, Teatrul de păpuși, Filarmonica de stat din Sibiu). În domeniul ocrotirii sănătății, în ultimii ani în județul nostru s-au construit spitale municipale la Sibiu și Mediaș, un spital de neurosihiatrie și recuperare infantilă la Sibiu, o nouă Stație de salvare, policlinici cu plată în Sibiu și Mediaș, la dispoziția populației sînd peste 1 000 de medici și peste 2 500 cadre cu studii medii sanitare.

Toate aceste minde înfăptuiri, realizate cu poporul și pentru popor, constituie expresia grijii părintești a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru propășirea țării, pentru bunăstarea tuturor fiilor ei. De munca noastră, de efortul nostru depinde calitatea vieții noastre. Ne revine tuturor și fiecăruia în parte datoria de a ne perfecționa munca, activitatea, de a ne strădui să ridicăm mereu stacheta calității și eficienței, demonstrînd zi de zi, prin fapte, că sîntem revoluționari și patrioți, că punem mai presus de orice interesele poporului și patriei, mărrea cauză a înfăptuirii idealurilor socialiste și comuniste în scumpa noastră patrie. Astfel gîndesc și acționează toți oamenii muncii sibieni în aceste zile cînd alături de întregul partid și popor, își exprimă — cu prilejul apropiatei sărbătoriri a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară, patriotică și omagierii celei de a 70-a aniversări a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu — cele mai alese sentimente de înaltă prețuire, dragoste și profundă recunoștință strălucitului conducător al partidului și statului nostru, eminent om politic, personalitate preeminentă a lumii contemporane.

## Toate instalațiile funcționează la capacitate

(Urmare din pag. 1)

Întreprindere II dedică apropiatei aniversări a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, și a împlinirii a 55 de ani de activitate revoluționară dedicată patriei și poporului.

În continuare, activitatea colectivului de aici este structurată pe cîteva direcții prioritare, precis delimitate. Astfel, după 1 aprilie vor începe unele lucrări de revizii generale ale instalațiilor, motiv pentru care de pe acum se fac eforturi deosebite pentru asigurarea materialelor și pieselor de schimb necesare. Se împlinesc greutăți în procurarea utoanelor aliate. Măsurile foarte serioase vizează îmbunătățirea calității prafului de zinc, concomitent cu modificarea ambalajelor la acest produs pentru îmbunătățirea prezentării comerciale.

Pe linia modernizării proceselor de producție sînt de semnalat lucrările ce urmează a fi executate la instalațiile de aglomerare. O parte din utilaje, contractate cu

„Independența” Sibiu urmează să sosească, se speră, pînă la 30 martie. Prin modernizarea instalațiilor se urmăresc următoarele efecte: mărirea cu 25 la sută a producției de aglomerat; reducerea consumului energetic (prin scurtarea benzilor); gospodărirea mai eficientă a materiilor prime (prin reducerea pierderilor).

Tot pe linie de investiții, continuă lucrările la coșul de dispersie care, conform graficelor de execuție, vor trebui să fie finalizate în cursul trimestrului III. Volumul de lucrări este foarte mare și include consolidarea și izolarea grinzilor radiale, executarea captușurii zidite anti-acide a interiorului coșului, montarea conductelor de aducțiune și a ventilatoarelor etc.

În final să reținem angajamentul ferm al întregului colectiv de a nu precupeți nici un efort pentru satisfacerea la un nivel superior de calitate și eficiență, a tuturor cerințelor economiei naționale, onorîndu-și astfel exemplar sarcinile încredințate.

